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ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ' αριθ. πρωτ. 935/02-4-2020 Αναφοράς των Βουλευτών κ. Χ. Κατσώτη,
κ. Γ. Γκιόκα, κας Λ. Κανέλλη και κας  Δ. Μανωλάκου».

Σε απάντηση της εν θέματι Αναφοράς, και όσον αφορά το θιγόμενο σε αυτήν περιστατικό,
σας γνωρίζουμε ότι την 20η-03-2020 και περί ώρα 09:30 η Λιμενική Αρχή Πειραιά ενημερώθηκε
από  μέλος  της  επιτροπής  Υγείας  και  Ασφάλειας  στη  Ναυπηγοεπισκευαστική  Ζώνη  Πειραιά  -
Δραπετσώνας  -  Κερατσινίου  ότι  ο  Πλοίαρχος  του  Μ/Y NAVTILVS,  σημαίας  ΜΑΛΤΑΣ,  εμφανίζει
ύποπτα  συμπτώματα  γρίπης,  με  αποτέλεσμα  τα  εξωτερικά συνεργεία  που  απασχολούνταν  σε
εργασίες επισκευής να αρνηθούν την επιβίβασή τους στο συγκεκριμένο πλοίο. 

Άμεσα, στελέχη του οικείου Λιμενικού Τμήματος Κερατσινίου μετέβησαν στο πλοίο, όπου ο
Πλοίαρχος τους δήλωσε ότι δεν υπάρχει κανένα σύμπτωμα ασθένειας και ότι τηρούνται όλα τα
προβλεπόμενα μέτρα για τη διασφάλιση της υγείας του πληρώματος και των επιβαινόντων σε
αυτό (επισυνάπτεται σχετική δήλωση/αναφορά του Πλοιάρχου για την πληρέστερη ενημέρωσή
σας). 

Πέραν τούτου, η Λιμενική Αρχή Πειραιά επικοινώνησε άμεσα με τη Διεύθυνση Υγειονομικού
Ελέγχου και  Περιβαλλοντικής  Υγιεινής  της  Περιφερειακής  Ενότητας  Πειραιά για  τις  κατά λόγο
αρμοδιότητας ενέργειές της, ενώ την 23η-03-2020 ο Πλοίαρχος γνωστοποίησε ότι με μέριμνα της
εταιρείας, την 21η-03-2020, όλο το πλήρωμα υπεβλήθη σε έλεγχο για λοίμωξη από τον ιό COVID-
19, με αρνητικά αποτελέσματα.

Λαμβάνοντας υπόψη τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα  των πλοίων (εμπορικών, Ε/Γ, Ο/Γ κλπ)
και  την  αναγκαιότητα  να  καταπλέουν  σε  Ελληνικά ναυπηγεία  με  σκοπό την  επισκευή τους,  ο
Ε.Ο.Δ.Υ. εξέδωσε Οδηγίες προς τις υγειονομικές αρχές και τους φορείς εκμετάλλευσης πλοίων για
τον  κατάπλου  πλοίων  στο  πλαίσιο  επισκευών  σε  Ελληνικά  ναυπηγεία  κατά  τη  διάρκεια  της
πανδημίας,  οι  οποίες  έχουν  αποσταλεί  σε  όλες  τις  Λιμενικές  Αρχές  της  χώρας  και  τους
εμπλεκόμενους φορείς.
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Όσον  αφορά  γενικότερα  τα  μέτρα  που  έχουν  ληφθεί  από  το  Υπουργείο  Ναυτιλίας  και
Νησιωτικής Πολιτικής για την προστασία των εργαζομένων στον χώρο της ναυτιλίας από τον νέο
κορωνοϊό, σημειώνεται ότι ενημερώθηκαν άμεσα όλες οι ενδιαφερόμενες οργανώσεις κοινωνικών
εταίρων στη ναυτιλία σχετικά με:

α. τις  Οδηγίες  που  εκδόθηκαν  από  το  Διεθνές  Ναυτιλιακό  Επιμελητήριο  (ICS)  για  την
προστασία της υγείας των ναυτικών,

β. τις  Οδηγίες  που  εκδόθηκαν  από  τον  Ε.Ο.Δ.Υ.  που  αφορούν  στα  πληρώματα  πλοίων  σε
περίπτωση ύποπτου κρούσματος εν πλω, συμπεριλαμβανομένων των νοσοκομείων της χώρας που
έχουν ορισθεί ως νοσοκομεία αναφοράς ανά Υγειονομική Περιφέρεια,

γ. τις  Οδηγίες  που  εκδόθηκαν  από  τον  Διεθνή  Ναυτιλιακό  Οργανισμό  (IMO),  βάσει  των
συστάσεων του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (WHO) σχετικά με τις προφυλάξεις που θα πρέπει
να λαμβάνονται για τον περιορισμό του κινδύνου μετάδοσης του κορωνοϊού (2019-nCoV) στους
ναυτικούς,  τους  επιβάτες  και  επιβαίνοντες  εν  γένει  ων  πλοίων.  Στο  πλαίσιο  αυτών,  έμφαση
αποδίδεται  στην ενημέρωση όλων των ενδιαφερομένων για την πιστή τήρηση των κανόνων –
μέτρων προφύλαξης, καθώς και στην αποφυγή μετακινήσεων όσων είχαν επαφή με πρόσωπα που
έχει επιβεβαιωθεί ότι  έχουν προσβληθεί ή είχαν απευθείας έκθεση σε πιθανή πηγή μόλυνσης
κατά την  περίοδο επώασης  (έως   14  ημέρες).  Σε  κάθε  περίπτωση,  ο  Παγκόσμιος  Οργανισμός
Υγείας συνιστά ότι η λήψη των απαραίτητων μέτρων περιορισμού κινδύνου μετάδοσης του ιού
δεν θα πρέπει να συνοδεύεται από μη αναγκαίους περιορισμούς στις διεθνείς μετακινήσεις,

δ. τις Οδηγίες που εκδόθηκαν από τη Διεθνή Ένωση Ναυτιλιακής Υγείας (IMHA) σχετικά με  τη
μείωση  του  εν  λόγω  κινδύνου  στα  πληρώματα  και  στις  ναυτιλιακές  εταιρείες,  στο  πλαίσιο
προγραμμάτων που εφαρμόζονται για την προστασία της υγείας, 

ε. τις Οδηγίες προς τη ναυτιλιακή κοινότητα για τη λήψη προληπτικών μέτρων και διαχείρισης
περιπτώσεων εμφάνισης κρουσμάτων κορωνοϊού επί πλοίων (επιβατηγών/ κρουαζιερόπλοιων και
φορτηγών) που εκπονήθηκαν κατόπιν αιτήματος της Γενικής Διεύθυνσης για την Ασφάλεια των
Τροφίμων και της Υγείας της Ευρ. Επιτροπής (DG SANTE), από Ομάδα Εργασίας που λειτούργησε
στο πλαίσιο του συγχρηματοδοτούμενο προγράμματος EU Healthy Gateways.

Eπί  του  περιεχομένου  των  ανωτέρω  Οδηγιών  έχουν  ενημερωθεί  τόσο  το  Κεντρικό
Λιμεναρχείο  Πειραιά  (ως  κύρια  πύλη εισόδου επικράτειας)  όσο και  το  σύνολο των Λιμενικών
Αρχών εσωτερικού.

Τέλος, σημειώνεται ότι στον επίσημο διαδικτυακό τόπο του Αρχηγείου Λιμενικού Σώματος
–Ελληνικής Ακτοφυλακής, έχει διαμορφωθεί ειδική ιστοσελίδα με τίτλο «Ασθένεια κορωνοϊού -
Coronavirus Disease (covid 2019)» (http://www.hcg.gr/node/22482), στην οποία είναι διαθέσιμες
Οδηγίες, καθώς και χρήσιμοι σύνδεσμοι για πρόσβαση σε επικαιροποιημένη πληροφόρηση, ενώ
και σε διαδικτυακό τόπο του ΥΝΑΝΠ έχει διαμορφωθεί ειδική ιστοσελίδα με τίτλο «Προστασία
από  τον  νέο  κορωνοϊό  –  Νομοθεσία»  (https://www.ynanp.gr/el/gr-epikoinwnias-enhmerwshs/
prostasia-apo-neo-koronoio-nomothesia/),  όπου  περιέχεται  το  σύνολο  του  νομοθετικού  έργου
(Π.Ν.Π., κ.υ.α., υ.α., εγκύκλιοι) που αφορά σε μέτρα προστασίας από τον ιό.

    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

      ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ
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